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FRACOES PARTE II

4. Simplificacao de fracoes
®

Para simplificar uma fragao dividimos
o numerador e o denominador por um
mesmo nimero maior que 1. A fragdo
final é equivalente a inicial.

Exemplo:

o g e e

36 +2 18 +2 9
14. Simplifique as fracdes.

LR
=

b 2 _
144

Fracao irredutivel

©

Chamamos de fracao irredutivel uma fracdo |
que ndo pode mais ser simplificada.

Exemplo: 24
36

mdc (24, 36) = 12

24 1L 2
36 +12 3

15. Simplifique cada fracao até torna-la
___irredutivel.

a) 28 _ o
35
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8 [ 19 |6 Adigao e subiragao de fragdes

Fragoes com denominadores iguais

) 8 [ 2 BT SRR U 3
p-C BRI SRR Adicionamos ou subtraimos os

| 7 : numeradores, conservando o
d 3 [ |7 e denominador.
8 8

B Sl B Exemplo: 2 4 1 _ 6
. 5 e ilagi

A3 5 8 ,/‘L

9 | 18. Ffetue as adigdes e subtragdes.

7 -0
2 A A a) - T

218 A R
17. Complete as sentengas com as 20 20 20 SN L
palavras maioremenor. | 3 e T
| a) Se osnumeradoresdeduasfragdes | 7 7

__S80 iguais, a maior é aquela que tem
g WO L
denominador S8 5 s i

b) Se os denominadores de duas frages | i) 19_4 _8 _

S80 iguais, a maior € aquelaquetem |

Nas questdes de b) até h) da primeira coluna,
compare qual fracdo é maior (>) ou menor (<)
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Fracoes com denominadores diferentes

®

Reduzimos as fragcées ao mesmo
denominador e resolvemos como no caso
anterior.

Exemplo: L 4 3 . 5
AT R
Calculamos o mmc dos denominadores

das fragoes:
mmc (6, 4, 2) = 12

Dividimos o mmc (novo denominador)
pelos denominadores das fracoes e
multiplicamos o resultado da divisao
pelos respectivos numeradores.

<1 WER x(i
FF oo ) 2

+{ 21 +{ 97 +@_
12 12 12

ke e

i

S+ 9+ 30 = 4%
12 12

19. Efetue as adigdes e subtragdes.

B TR
SR
6 3
g O ST
)8 2
U T
)3+4
e)JE - -
6 8

; P .
373
Y 30 RS
1.
8 T
Jf? 5=
P8
6
T
T R
T .
65
I N
R
i R I
5
1 DT O
TR R




NOME :

N°: ANO:

9. Problemas com fracoes

- ®
Uma turma de estudantes é composta por
60 pessoas. Quantos sao —g- dessa turma?

,_640_ A turma toda (60 alunos) pode

[ T T serindicada por %
Cada % corresponde a 20 alunos:

60 : 3 = 20.

ol | |

g
E Assim, = correspondem a 40:
_ [2020] | 3
2 x 20 = 40.
Resposta: 40 alunos.

Na prética, resolvemos assim:

% de 60 & o mesmo que:

- 2 x 60 - 120 _ 40 (alunos). j
3 1 3 {

] I "

~27. Em uma biblioteca ha 700 livros, sendo |

% de literatura. Quantos livros séo de

__literatura?

28. Quanto & % de 1602

29. Uma peca de tecido custa R$ 500,00.
Qual é o preco de _g_ dessa pega?

~31. Em um exame com 80 questdes, Jodo |

4

__acertou %ﬂuanlasquestﬁesel&_

______ermou?

32, priscilae sudbdma nadmm s
_respectivamente, %e_% de uma
piscina. Quanto nadou cada uma, se a

s b

biscina tem 120 m?

33. Um ingresso para o teatro custou _;,déj
minha mesada. Fui ao teatro 4 vezes

e gastei R$80,00. Qual é o valor da ;

_____minha mesada?




